

12 03 2024

TUESDAY

12.40 PM

ஆகாஷ்வாணி

தலைப்புச் செய்திகள்

1. ரயில்வே கட்டமைப்பு நவீனப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகவும், பயணிகளுக்கான வசதிகள் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார்.
2. குடியரசுத் தலைவர் திருமதி திரௌபதி முர்மு-வுக்கு, மொரிஷீயஸ்ஸில் இன்று கௌரவ டாக்டர் பட்டம் வழங்கப்பட்டது.
3. அருணாச்சலப்பிரதேசம் இந்தியாவின் ஒரு பகுதியாக எப்போதும் விளங்கும் என்று மத்திய அரசு தெரிவித்துள்ளது.
4. வரும் மக்களவைத் தேர்தலில் திமுக கூட்டணி சார்பில் போட்டியிடும் மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சிக்கு மதுரை, திண்டுக்கல் தொகுதிகளும், இந்திய கம்யூனிஸ்ட் கட்சிக்கு நாகப்பட்டினம், திருப்பூர் தொகுதிகளும் ஒதுக்கப்பட்டுள்ளன.
5. மகளிர் பிரீமியர் லீக் கிரிக்கெட் போட்டியில் மும்பை அணி இன்று பெங்களூரு அணியை எதிர்கொள்கிறது.

----- இனி விரிவான செய்திகள் -----

<<<<<<<<>>>>>>>>

ரயில்வேத்துறையின் வளர்ச்சிக்கு மத்திய அரசு உயர் முன்னுரிமை அளித்து வருவதாக பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார்.

குஜராத் மாநிலம் அகமதாபாத்தில், இன்று 85 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான ரயில்வேத் திட்டங்களுக்கு அவர் அடிக்கல் நாட்டினார்.

இந்த விழாவின்போது 10 புதிய வந்தேபாரத் ரயில்களை காணொலி மூலம் அவர் கொடியசைத்து தொடங்கிவைத்தார்.

அப்போது பேசிய பிரதமர், கடந்த காலங்களில் சில அரசியல் கட்சிகளின் சுயநல செயல்பாடுகளால் ரயில்வேத்துறை பெருமளவில் பாதிப்புக்கு உள்ளானதாக தெரிவித்தார்.

மத்தியில் பிஜேபி அரசு பொறுப்பேற்ற பின்னர் ரயில்வே கட்டமைப்பு நவீனப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகவும், பயணிகளுக்கான வசதிகள் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் கூறினார்.

மேலும், சுயசார்பு இந்தியாவை செயல்படுத்துவதில் ரயில்வேத்துறை முக்கிய பங்களிப்பினை வழங்கியதாக அவர் புகழாரம் சூட்டினார்.

இன்றைய தினம் தொடங்கப்பட்டுள்ள திட்டங்கள் இளைய தலைமுறையினருக்கான பரிசு என்றும், வளமான எதிர்காலத்துக்கான உத்தரவாதத்தை அவை வழங்கும் என்றும் திரு நரேந்திர மோடி குறிப்பிட்டார்.

பிரதமர் இன்று சென்னை சென்ட்ரல் - மைசூரு இடையே வந்தேபாரத் ரயில் சேவையை காணொலி மூலம் தொடங்கி வைத்தார்.

சென்னை சென்ட்ரல் ரயில் நிலையத்தில் நடைபெற்ற இந்த நிகழ்ச்சியில் தமிழக ஆளுநர் திரு ஆர்என் ரவி, மத்திய தகவல் ஒலிபரப்புத் துறை இணையமைச்சர் திரு எல் முருகன் ஆகியோர் பங்கேற்றனர்.

இந்த விழாவில் பேசிய திரு எல். முருகன், சென்னையை பல்வேறு நகரங்களோடு இணைக்கும் வகையில், மேலும் பல வந்தே பாரத் ரயில்கள் அறிமுகப்படுத்தப்பட உள்ளதாக தெரிவித்தார்.

(சுவண்ட் டைட் - எல். முருகன் - 26 செகண்ட்ஸ்)

இன்று தொடங்கப்பட்ட ரயில்வேத்திட்டங்களின் ஒரு பகுதியாக திண்டுக்கல், திருச்சி, ஈரோடு உட்பட நாடு முழுவதும் பல்வேறு ரயில் நிலையங்களில் அமைக்கப்பட்டுள்ள பிரதமரின் மக்கள் மருந்தகங்களையும் காணொலி வாயிலாக பிரதமர் திறந்து வைத்தார்.

சேலம், நீலகிரி, நாமக்கல், விருதுநகர், அரியலூர், திருப்பத்தூர் ரயில் நிலையங்களில் அமைக்கப்பட்டுள்ள “ஒரு நிலையம் - ஒரு தயாரிப்பு” விற்பனையகங்களையும் பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி இன்று திறந்துவைத்தார்.

<<<<<<<>>>>>>>>>>

ராஜஸ்தான் மாநிலம் பொக்ரான் செல்லும் பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி, இன்று மாலை அங்கு அமைக்கப்பட்டுள்ள “பாரத் சக்தி” ஆயுத கண்காட்சியை பார்வையிடுகிறார்.



விளையாட்டுச் செய்திகள்

ஆல் இங்கிலாந்து ஒப்பன் பேட்மிண்டன் போட்டி பர்மிங்காமில் இன்று தொடங்குகிறது.

இந்தியாவின் சார்பில் ஆடவர் ஒற்றையர் பிரிவில் கிடாம்பி ஸ்ரீகாந்த், லக்ஷ்யா சென், எச்.எஸ். பிரனாய், பிரியன்சு ரஜாவத் ஆகியோர் பங்கேற்கின்றனர்.

மகளிர் ஒற்றையர் பிரிவில் பி.வி. சிந்து மற்றும் ஆகர்ஷி காஷ்யப் பங்கேற்கவுள்ளனர்.

ஆடவர் இரட்டையர் பிரிவில் ரங்கி ரெட்டி - சிராக் ஷெட்டி இணை பங்கேற்கவுள்ளது.

மகளிர் இரட்டையர் பிரிவில் தனிஷா கிறாஸ்டோ-அஸ்வினி பொன்னப்பா, திரிஷா ஜோலி-காயத்ரி கோபிசந்த் இணைகள் பங்கேற்கின்றன.

Orleans மாஸ்டர்ஸ் பேட்மிண்டன் போட்டி இன்று தொடங்குகிறது.

பிரான்ஸில் நடைபெறும் இப்போட்டியில், ஆடவர் ஒற்றையர் பிரிவில் இந்தியாவின் சங்கர் சுப்பிரமணியன், கிரண் ஜார்ஜ் உள்ளிட்டோரும், மகளிர் ஒற்றையர் பிரிவில் மாளவிகா பன்குட் உள்ளிட்டோரும் பங்கேற்கின்றனர்.

ஆடவர் இரட்டையர் பிரிவில் எம்.ஆர். அர்ஜூன் - துருவ் கபிலா இணை பங்கேற்கிறது.

மகளிர் பிரீமியர் லீக் கிரிக்கெட் போட்டியில் இன்று நடைபெறும் ஆட்டத்தில் மும்பை அணி பெங்களூரு அணியை எதிர்கொள்கிறது.

சிங்கப்பூர் **Smash** டேபிள் டென்னிஸ் போட்டியின் ஆடவர் ஒற்றையர் பிரிவு காலிறுதிக்கு முந்தைய சுற்று ஆட்டத்தில் இந்தியாவின் சுரத் கமல் - ஸ்லோவேனியாவின் **Daro Jorgic**-கை இன்று எதிர்கொள்கிறார்.